Августовское совещание работников образования Малоархангельского района
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30 августа 2016 года в 10:00 в большом зале администрации Малоархангельского района состоялось авгус​товское районное совеща​ние работников образования Малоархангельского района. 
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В его работе при​няли участие глава района Юрий Алексеевич Маслов, первый заместитель главы администрации района Владимир Максимович Васютин, заместитель главы администрации Малоархангельского района – начальник финансового отдела Надежда Леонидовна Кузина, депутат Орловского областного совета народных депутатов Сергей Петрович Борзенков, депутат Орловского областного совета народных депутатов Александр Николаевич Семкин, начальник отдела образования, молодёжной политики, физической культуры и спорта администрации района Александр Владиславович Кусков, председатель районного Совета народных депутатов (председатель РАЙПО) Антонина Ивановна Писарева, председатель районной организации Профсоюза работников народного образования Людмила Марковна Масина, председатель районного Совета ветеранов Людмила Матвеевна Тюрина, педагогические работники и руководители образовательных организаций, руководители предприятий, организаций, учреждений района, главы поселений района.

В повестке дня рассматривались следующие вопросы:

1.Развитие муниципальной системы образования: доступность, качество, единство образовательного пространства;

2.Награждение работников образовательных организаций;

3.Приветствие молодых специалистов;

4.Чествование ветеранов педагогического труда.

Открыл совещание работников образования и поздравил всех с наступающим новым учебным годом глава Малоархангельского района Юрий Алексеевич Маслов. Он отметил, что сфера образования сегодня находится в зоне особого внимания власти всех уровней. И уже на протяжении нескольких лет является одним из приоритетных направлений работы органов местного самоуправления Малоархангельского района. Реализация местных полномочий обеспечивается по нескольким направлениям, обеспечивающим создание условий, позволяющих каждому ребенку Малоархангельского района получить качественное и доступное образование вне зависимости от места проживания. В первую очередь, это ремонт и приведение в соответствие с требованиями законодательства образовательных учреждений и всей инфраструктуры образования и воспитания в целом. 
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В завершении своего выступления Юрий Алексеевич поблагодарил всех работников образования за терпение и доброту, неустанный труд. Пожелал крепкого здоровья, счастья, новых творческих успехов в работе.
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Затем с докладом выступил на​чальник от​дела образования, молодежной политики, физической культуры и спорта администрации Малоархангельского района Александр Владиславович Кусков.

В обсуждении докла​да приняли участие: Жукова Татьяна Геннадьевна -заместитель директора Малоархангельской средней школы №1, Внукова Валентина Фёдоровна - учитель истории и обществознания Губкинской средней школы, Артамонова Алла Викторовна - директор Луковской средней школы, Кванина Валентина Александровна - воспитатель детского сада №2, Афанасьева Елена Викторовна - методист Малоархангельского районного Дома детского творчества.
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Также перед участниками совещания выступили депутат Орловского областного совета народных депутатов Сергей Петрович Борзенков и депутат Орловского областного совета народных депутатов Александр Николаевич Семкин.
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Затем состоялось награждение коллективов и работников учреждений образования.
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Молодым педагогам – Шолоховой Юлии Владимировны, выпускнице Мезенского педагогического колледжа - учителю математики и физики Архаровской основной школы и Кулаковой Елене Юрьевне, выпускнице Орловского государственного университета - воспитателю детского сада №1 города Малоархангельска вручены трудовая книжка и памятный подарок.
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После чествования ветеранов педагогического труда Малоархангельского района состоялся небольшой праздничный концерт подготовленный работниками и воспитанниками Дома детского творчества г.Малоархангельска, а также работниками культуры.
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