Торжественная линейка посвященная 1 сентября – Дню знаний!

1 сентября во всех школах Малоархангельского района прошли праздничные линейки, посвященные Дню Знаний. Не смотря на то, что летние каникулы остались позади, большинство учащихся радуются началу учебного процесса, ведь школьные будни – это не только занятия и домашние задания, но и общение с друзьями – одноклассниками. День знаний остается праздником и для взрослых. 1 сентября вчерашние ученики ведут в школу уже своих детей, переживая за них и волнуясь. А учителя с нетерпением ждут окончания летних каникул, чтобы вновь встретиться с коллегами и непоседливыми, но все же любимыми учениками.
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01 сентября 2016 года в 9:00 глава района Юрий Алексеевич Маслов и депутат Орловского областного Совета народных депутатов Сергей Петрович Борзенков посетили Малоархангельскую среднюю школу №1 и приняли участие в торжественном мероприятии, посвящённом 1 сентября.
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Юрий Алексеевич и Сергей Петрович поздравили ребят с новым учебным годом и пожелали успеха, хороших оценок и новых достижений. 
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Затем Юрий Алексеевич и Нина Михайловна Кононова руководитель "Малоархангельского хлебоприемного предприятия" приняли участие в праздничной линейке, посвященной Дню Знаний в Совхозской средней общеобразовательной школе.
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Также с поздравлениями начала учебного года и напутственными словами к ребятам обратились их родители.
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Администрация района и Малоархангельский районный совет народных депутатов поздравляют всех учащихся, работников системы образования с этим замечательным праздником! Желаем творческой активности, душевных сил и неиссякаемой энергии, удовлетворения от учебы и работы, благополучия и процветания.

Пусть этот учебный год будет полон ярких событий, побед и свершений!

