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Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки разработаны плакаты, информирующие выпускников о различных аспектах единого государственного экзамена и основного государственного экзамена 2017 года.
Темы плакатов – сдача русского языка, математики, иностранных языков, правила подачи апелляции, правила поведения в пункте проведения экзаменов и др.
Каждый плакат выполнен в цветном формате .pdf (с возможность просмотра на экране), и доступен для свободного скачивания на порталах ЕГЭ (ссылка http://ege.edu.ru/ru/main/information_materials/plak/) и ГИА-9 (ссылка http://gia.edu.ru/ru/main/information_materials/posters/) в разделе «Информационные материалы», а также по ссылке  https://yadi.sk/d/TYjfTa7Dysy2S .
Бюджетное учреждение Орловской области дополнительного профессионального образования «Институт развития образования» в соответствии с указанием Рособрнадзора рекомендует разместить  плакаты ЕГЭ - 2017 на своих официальных сайтах, а также рекомендовать школам опубликовать  их на официальных интернет-ресурсах, использовать в оформлении классов, стенгазет и пунктах проведения экзаменов.
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